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平成３０年第１回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  平成３０年１月１０日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区役所６階会議室 

出席委員  中央区教育委員会教育長     島田勝敏 

              委 員     本宮典幸 

              委 員     森田潤一 

              委 員     渥美哲夫 

              委 員     窪木登志子 

説明のために出席した事務局職員 

              次  長    浅沼孝一郎 

              庶務課長    伊藤孝志 

              学務課長    森下康浩 

              学校施設課長    星野一晃 

              指導室長    吉野達雄 

              副 参 事    清水明 

              統括指導主事    村上隆史 

              統括指導主事    上原史士 

              図書文化財課長    志賀谷優 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長    鷲頭隆介 

              教育行政推進係員    宮崎眞里 

開  議  午後２時００分島田教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     島田勝敏 

              委 員     森田潤一 



- 2 - 

日程第１   議案第１号 

 中央区いじめ防止基本方針の改定について 

日程第２   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  それでは、ただいまから平成３０年第１回教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

 初めに、本日の会議録の署名委員をご指名いたします。本日は、森田委員、

よろしくお願いいたします。 

森田委員  はい。 

教 育 長  それでは、本日の日程に入ります。日程第１、議案第１号を議題といたし

ます。 

 議案第１号を書記、朗読お願いします。 

（書記朗読） 

教 育 長  提案説明をお願いします。 

次  長  議案第１号「中央区いじめ防止基本方針の改定」について、提案説明。 

教 育 長  ただいまの説明についてご質問等ございましたら、お願いいたします。 

渥美委員  従前のいじめ防止基本方針よりも、現状に即した内容になっていると思い

ます。 

ＳＮＳなどインターネット上でのいじめが全国的に話題になっているなか

で、「第２ 教育委員会における取組」の「２ 基本方針に基づく教育委員

会の取組内容」に「（４）インターネットや携帯電話を利用したいじめへの

対応」が新設されました。学校では、講師を招いて児童・生徒や保護者を対

象とした講習会などを行っていますが、犯罪被害にあわないように注意を促

すという内容だけでなく、インターネット上のいじめ等に対しての取組を児

童・生徒や保護者等に、より積極的に進めていただきたいと思います。 

質問ですが、改定（案）の「第１ 基本的な考え方」の「４ いじめに対

する基本的な考え方」に「（５）関係機関の役割」が新設されました。子ど

も家庭支援センター、児童相談所、医療機関、警察などの関係機関が連携し

ていじめ問題の防止等に取り組むということは大変すばらしいことだと思い

ます。関係機関の連携の中で、本区の子ども家庭支援センターと児童相談所

の連携の状況について教えていただきたいと思います。 

  次に、「第２ 教育委員会における取組」の「３ いじめの防止等のため

の組織及び対応」、「（２）いじめへの対応」の「イ」に、「教育委員会は、

学校からの報告を受けて、いじめを行った児童・生徒の保護者に対して学校

教育法第３５条第１項の規定に基づき、当該児童・生徒の出席停止を命ずる

等、いじめを受けた児童・生徒が安全に安心して教育を受けられるようにす

るために必要な措置を速やかに講ずる。」とあります。本区において、いじ

めを行った児童・生徒を出席停止としたことがあるのでしょうか。 

 最後に、「第３ 学校における取組」の「３ いじめの防止等のための組

織及び対応」の（３）に「学校は、いじめ問題に組織的に対応するため、必
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要に応じて「学校サポートチーム」を召集し、」とありますが、学校サポー

トチームについて教えてください。 

指導室長  まず、１点目のご質問の子ども家庭支援センターと児童相談所の連携につ

いてですが、いじめの問題については、指導室が中心になって各関係機関と

連携をとっております。子ども家庭支援センターと児童相談所との連携につ

いても、重要であると認識しておりますので、しっかりと行っております。 

 次に、いじめを行った児童・生徒を出席停止としたことがあるかというこ

とについては、本区では、出席停止としたことはありません。そのような措

置が必要にならないよう、適切に対応しております。 

 ３点目のご質問の学校サポートチームは、学校長、副校長、生徒指導主任

等の学校関係者、子ども家庭支援センター、児童相談所、警察のスクールサ

ポーター、民生・児童委員、地域の関係者で構成され、校長が召集します。

問題行動の未然防止、早期解決を図るため、学校、家庭、地域および関係機

関が一体となって対応を行うもので、各校に設置しています。 

 ご意見をいただきましたインターネットや携帯電話を利用したいじめへの

対応は重要であると考えていますので、児童・生徒、保護者等に対する啓発

活動等についても、より積極的な取組を行ってまいります。 

教 育 長  よろしいですか。 

渥美委員  はい。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

窪木委員  今回の中央区いじめ防止基本方針（案）は、中央区いじめ問題対策委員会

において、しっかりと協議していただいていると思います。ありがとうござ

います。 

文言等に対する意見なのですが、「第１ 基本的な考え方」の「２ いじ

めの定義」の最後に「等」とあります。「具体的ないじめの態様は、以下の

ようなものがある。」と例示であることが記載されたうえで、「ア 言葉に

よるもの」から「カ ＩＴに関するもの」までが例示されていますので、こ

の「等」は不要ではないかと思います。 

２点目は、「第３ 学校における取組」の「２ 学校基本方針の基本的な

内容」「（１） いじめの未然防止」の「ウ」に「性同一性障害や性的指向・

性自認に係る児童・生徒」とありますが、性的指向・性自認に係る問題を抱

えた児童・生徒ということなのでしょうか。 

３点目は、先ほどご説明いただいた「学校サポートチーム」についてです。

「第３ 学校における取組」の「３ いじめの防止等のための組織及び対応」

の（１）に「学校いじめ対策委員会」の構成員などについて記載があります

が、「学校サポートチーム」についての記載がないので、そのあたりも考慮
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してご検討いただければと思います。 

以上、３点について、基本方針（案）の内容についての意見ではありませ

んのでお任せいたしますが、意見を述べさせていただきました。 

指導室長  「性同一性障害や性的指向・性自認に係る児童・生徒」については、国の

「いじめ防止等のための基本的な方針」と同じ言葉にしておりますので、ご

意見をもとに、区民の皆さんに周知する際に別途説明を行うなどの工夫をし

ていきたいと思います。「学校サポートチーム」についても同様に工夫して

まいります。 

窪木委員  お願いします。 

教 育 長  文言等については、私が確認して、後日、事務局からご説明します。 

窪木委員  わかりました。お任せします。 

教 育 長   ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。 

それでは、本案を可決することにご異議ないでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教 育 長  ご異議ないものと認め、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第２、報告事項のうち（１）について報告をお願いします。 

指導室長  「区立学校における平成２９年度卒業式及び平成３０年度入学式の日程」

について、資料１により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

それでは、（２）について報告をお願いします。 

庶務課長  「意見・要望」の１件目について、資料２により報告。 

学務課長  「意見・要望」の２件目から５件目について、資料２により報告。 

学校施設課長  「意見・要望」の６件目について、資料２により報告。 

指導室長  「意見・要望」の７件目について資料２により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の８件目、９件目について、資料２により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。 

それでは、本日予定しました日程は全て終了しましたが、委員の皆さまか

ら何かご意見等ありましたらお伺いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  ありがとうございました。それでは、これをもちまして、本日の委員会を
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閉会といたします。どうもありがとうございました。 

 

 

午後２時３９分 教育長閉会宣言 

署名委員                 


